

Лисаковцы обсуждают Постановление ЦК КПСС „О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции“ и Постановление ЦК Компартии Казахстана, Совета Министров Каз. ССР, Казсовпрофа и ЦК ЛКСМ Казахстана „О республиканском социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки“.

ВСТРЕЧАЮБИЛЕЙ

Ознакомившись с постановлением ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции», я убедился еще раз в той великой роли, которую сыграла Октябрьская революция в развитии человечества. В этом документе дается глубокий анализ деятельности партии по руководству социалистическим государством в течение шестидесяти лет, ее вклада в мировое коммунистическое движение. В настоящее время ни одна проблема на пла-

нете не может быть решена без участия социалистических стран.

Обязуюсь в год 60-я Великого Октября трудиться так, чтобы с честью встретить праздник.

М. ЗУБАРЕВ,
механик ремонтной базы
ПЗЭС, коммунист.

ВЗЯЛИ ВСТРЕЧНЫЙ

Коллектив нашего участка дорожного строительного управления № 50 ознакомился с Постановлением ЦК КП Казахстана, Совмина Каз. ССР, Казсовпрофа и

ЦК ЛКСМ Казахстана «О республиканском социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки».

Среди рабочих участка шло обсуждение итогов работы прошлого года, делался анализ возможностей повысить производительность, выполнять задания эффективнее и качественнее. В результате по инициативе трудящихся было проведено общее собрание, на котором был выдвинут встречный план. Коллектив решил выполнить государственный план не к 25 ноября, как было указано

в социалистических обязательствах, а к 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Наш почин поддержали коллектизы участков № 2 (начальник участка Ю. М. Югатов) и № 3 (начальник В. В. Дилянов), которые тоже решили выполнить свои социалистические обязательства к юбилейной дате Октября.

И. ГЕНРИХ,
начальник участка ДСУ-50.

СВЕРХ ПЛАНА

Комсомольско-молодежная бригада № 1 фабрики ГМО борется за звание «Кол-

лектив коммунистического труда». Все члены коллектива включились в соревнование за выдачу 10-миллионной тонны концентратата.

Ознакомившись с Постановлением ЦК КП Казахстана «О республиканском социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки», рабочие приняли решение в 60-й годовщине Октябрьской социалистической революции выдать сверх плана 8 тысяч тонн концентратата с содержанием железа 49,05 процента.

Л. КРЮКОВ,
начальник смены.



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Лисаковская НОВЬ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» И ЛИСАКОВСКОГО
ГОРНООБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 12 (917)



ПЯТНИЦА, 11 февраля 1977 года



Цена 2 коп.

В. Н. Литонин третий год работает в мастерской по ремонту телевизоров.

План второго года пятилетки Владимир решил выполнить к 10 декабря 1977 года, а пятилетку — за 4 года.

На снимке: В. Н. Литонин.

Фото В. Шлихтинга.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КОЛЛЕКТИВА «ПРОМСТРОЯ-1» НА 1977 ГОД

Работники «Промстроя-1», как и все советские люди, с глубоким удовлетворением восприняли решения октябрьского (1976 года) Пленума ЦК КПСС, положения и выводы, содержащиеся в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева. В ответ на призыв партии мы будем настойчиво добиваться повышения эффективности производства, улучшения качества строительства, полнее использовать имеющиеся в коллективе внутренние резервы.

Желая достойно встретить 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции, трудящиеся «Промстроя-1» принимают на 1977 юбилейный год следующие социалистические обязательства.

На основе повышения эффективности производства и качества работы добиться перевыполнения годового плана строительно-монтажных работ по генеральному подряду и собственными силами, выполнить задания 2 лет пятилетки к славному юбилею Великого Октября.

Широко используя достижения научно-технического прогресса, на основе внедрения прогрессивных методов организации труда и рационального использования строительных машин, механизмов, транспортных средств добиться повышения производительности труда в строительстве на 0,1 процента сверх плана.

Реализуя комплексные планы повышения эффективности труда, а также личные творческие планы инженерно-технических работников, сосредоточить усилия на рациональном использовании материальных и трудовых ресурсов. Снизить себестоимость строительно-монтажных работ на 0,5 процента против плановой, за счет снижения себестоимости получить сверхплановую прибыль в сумме 10 тысяч рублей.

Разработать и внедрить в производство 24 рационализаторских предложения с экономическим эффектом в сумме 90 тысяч рублей. Выполнить задание по внедрению новой техники.

К 60-летию Великого Октября ввести в эксплуатацию комплекс объектов склада сущего концентраты обогатительной фабрики Лисаковского ГОКа.

Всемерно оказывать шефскую помощь совхозам области в проведении сельскохозяйственных работ и на строительстве объектов кормовой базы, в связи с чем подготовить через учкомбинат треста «Лисаковскрудстрой» 5 и переподготовить 7 комбайнеров. Построить и сдать в эксплуатацию сверх плана в совхозах области 2 силосных траншеи общей емкостью 6000 тонн, сдать в эксплуатацию пусковой комплекс откормочной площадки на 1200 голов крупного рогатого скота в совхозе «Москалевский».

Состоялся очередной 6 пленум ГК ЛКСМ Казахстана.

С докладом на пленуме об итогах обмена комсомольских документов выступил первый секретарь горкома комсомола В. Коршиков.

В прениях по докладу вы-

ступили секретари комсомольских организаций «Отделстрой»

— В. Лысак, орга — Н. Федосеева, ЗПЭС — Т. Кривошея, фабрики — Л. Красновская, директор ШРМ В. Г. Димура.

На пленуме также высту-

пили заведующий орготделом горкома партии А. Н. Овчинников и инструктор обкома комсомола В. Нефедов.

В постановлении, принятом на пленуме, отмечено, что обмен комсомольских документов прошел в городской комсомольской организации в обстановке трудовой и общественно-политической активности.

Труд творческий — труд в радость

НАХОДИТЬ НОВОЕ

Октябрьский (1976 года) Пленум ЦК КПСС дал новый толчок творческой деятельности рабочих и инженерно-технических работников треста «Лисаковскрудстрой». Во втором году пятилетки рационализаторы треста решили внедрить 140 предложений, которые дадут экономический эффект 400 тысяч рублей.

В январе уже подано 14 предложений с предполагаемым эффектом 12 650 рублей.

Особенно хорошо поставлена работа рационализаторов в коллективе экспериментального цеха УПТК. Начальник цеха Николай Иванович Сисюк известен как инженер, который творчески подходит к каждому заданию. Ежегодно он подает по несколько предложений, приносящих экономию государству и облегчающих труд строительных рабочих.

В своем коллективе Н. И. Сисюк стремится воспитывать у рабочих умение находить новые возможности в повышении производительности труда и экономии материалов и, как наставник, внимательно следит за их творческим ростом.

В январе экспериментальный цех уже разработал и подал на рассмотрение 4 рапорта.

А. ФЕДОРОВ.

ЛИКВИДИРОВАНО „УЗКОЕ“ МЕСТО

Уплотнительные кольца для гильз цилиндров автомашины «ЗИЛ-130» — вещь всем известная. Но эта деталь является дефицитной. Без такой «мелочи» машина не может выйти в рейс. А достать ее трудно.

М. А. Стехин из автотранспортного предприятия города ликвидировал это «узкое» место. После долгих размышлений и опытов он сделал матрицу для изготовления уплотнительных колец для гильз цилиндров ЗИЛ-130. Теперь водители знают, что эта «мелочь» не помешает им выполнять производственные задания.

Н. КОЛЕСНИЧЕНКО, инженер по ТБ.

(Рассказ о рационализаторах города читайте на 3 стр.).

Хроника

НАМЕЧЕННОЕ— В ЖИЗНЬ!

В Лисаковском горнообогатительном комбинате состоялось заседание партийного комитета. Обсуждены вопросы о работе партийной организации рудника по мобилизации коллектива на выполнение решений XXV съезда КПСС и октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС и о работе технического отдела комбината по улучшению научных исследований по переработке руд Лисаковского месторождения, внедрению этих исследований в производство.

На заседании выступили секретарь партийной организации рудника А. А. Слепых, начальник рудника З. Н. Ахметов, председатель рудкома А. И. Мищенко, начальник технического отдела комбината Э. П. Иовик и другие.

По обсуждаемым вопросам приняты постановления.

Труды большого значения

К изданию СБОРНИКА РЕЧЕЙ Л. И. БРЕЖНЕВА ХАНОИ, (ТАСС). «Советский Союз на пути создания материально-технической базы коммунизма» — под таким названием ханойское

КРЕПИТЬ СВЯЗЬ С ПРО- ИЗВОДСТВОМ

Каждый четверг в здании управления комбината проходят совещания, на которых обсуждаются планы работы на ближайшее время.

В числе приглашенных на очередное совещание были директора подшефных школ № 1 и № 4 Г. Р. Сурико и А. П. Крутов, директор межрайонного учебно-курсового комбината при Лисаковском городском отделе народного образования Г. Д. Габун, директора заочной и вечерней школ В. Г. Димура и Г. А. Гельвиг.

Участники совещания обсудили результаты успеваемости и посещаемости учащихся за период I полугодия 1976—1977 учебного года, наметили меры к устранению намеченных недостатков.

Связь школы с производством, по мнению участни-

ицательства «Ши тхат» выпустило в свет сборник речей Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева за период 1966—1976 годов.

В предисловии к изданию говорится: Сборник речей Л. И. Брежнева имеет огромную теоретическую ценность и практическое значение.

5 апреля 1976 года машинист дизельного крана УМР Доценко отработал на участке т. Ясючени («Промстрой-1») 12 часов кряду. Очевидно после такого напряженного труда механизатор несколько не устал, потому что вскоре его кран

в разные дни разных месяцев «трудились» бульдозерист Климко, автокрановщик Морозов, компрессорщик Крупинский (все из УМР) и т. д.

Так что красивые глаза здесь ни при чем. Может быть, тогда в этом повинна

ков совещания, налажена неплохо, но ее необходимо крепить и в будущем.

Н. СЕМКИН,
заместитель секретаря
партикома ЛГОКА.

ЗАСЕДАНИЕ ДЕПУТАТСКОЙ ГРУППЫ

Состоялось заседание депутатской группы 4 микрорайона. Был рассмотрен вопрос о задачах по благоустройству и озеленению микрорайона. На заседание были приглашены представители фабрики и цеха сестей и подстанций — ответственные за данный участок города, руководители и учителя школы № 4, старшие подъездов.

Перед собравшимися выступил председатель депутатской группы Н. П. Аверкина, начальник цеха озеленения П. П. Ананьева, преподаватель биологии школы № 4 Л. А. Кайдалова, председатель совета общественности микрорайона В. С.

Ныне наша страна едина, говорится далее в предисловии. Вся наша партия и весь народ осуществляют социалистическую революцию и строительство социализма во всей стране. Применяя марксизм-ленинизм в конкретных условиях нашей страны для определения своего независимого, правильного и творческого курса социалистической революции, наша партия уделяет очень большое внимание изучению опыта братских партий, в особенности Советского Союза — первой в мире социалистической страны, имеющей почти 60-летний опыт строительства социализма и коммунизма.

по 16 и более часов в сутки. Больше того. Некоторые из них были заняты в день не более 8 часов. Остальные часы попросту приписывали.

Так появлялись лишние «восьмерки», «небегали» сутки, недели. За 8 месяцев 1976 года по участку спеп-

ковых совещаний, налажена неплохо, но ее необходимо крепить и в будущем.

Н. СЕМКИН,
заместитель секретаря
партикома ЛГОКА.

Выступающие говорили о том, что благоустройству 4-го микрорайона и раньше уделялось много внимания, однако, в основном, занимались посадкой деревьев и кустарников, а надлежащего ухода за ними не было. Говорилось об охране зеленых насаждений, о необходимости работы школьного зеленого патруля не только летом, но и зимой. О лучшей организации полива зеленых насаждений в летний период, о том, что весной необходимо больше привлекать население микрорайона к посадке деревьев и благоустройству территорий.

Немало упреков было высказано в адрес ГАИ. Плохо осуществляется контроль за транспортом. Машины ломают деревья, часто для столбов используются газоны.

Присутствующие выражали желание приложить все усилия к тому, чтобы четвертый микрорайон стал образцовым.

А. БОГАЧЕВА,
секретарь горисполкома.

гоопытными начальником ПТО В. В. Агарковой, старшим прорабом Г. А. Рачковым, старшим инженером ОТАЗ Н. И. Соколин, нормировщиком А. К. Санниковой, а утвержден главным инженером УМР Н. В. Маркевичем.

СЕМИНАР ПРОФАКТИВА

Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и улучшение качества выпускаемой продукции» — профсоюзные активисты обкома профсоюза строителей восприняли, как свою боевую, первоочередную программу.

Результаты ее претворения в жизнь видны каждому. Растет и ширится социалистическое соревнование, им охвачено максимальное большинство трудящихся, поддерживаются почины передовых предприятий, идет поиск резервов на каждом участке, на каждом рабочем месте.

При объединенном построиком треста «Лисаковскрудстрой» недавно проведено совещание — семинар профактива строителей области, на который были приглашены начальники отделов труда строительных трестов, председатели и заместители председателей объединенных построиков крупных профсоюзных организаций и предприятий, выпускающих строительную продукцию, председатели производственно-массовых комиссий городов Кустаная, Рудного, Джетыгара, а также профактив строителей г. Лисаковска.

Всего присутствовало — 78 человек.

На совещании-семинаре были заслушаны доклады «О задачах профсоюзов в свете требований XXV съезда КПСС» (председатель обкома профсоюза строителей В. К. Пономарев), «Организация со-

отправился на один из участков передвижной механи

магия? Чем же еще объяснить ежедневные таинствен-

машин переработка составила 7 441 час, по крановому

САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

ОХ, ЭТИ МАГИ

зированной колонны, где умудрился проработать еще 8 часов.

В моих руках документы — справки о расходовании фонда заработной платы, подписанные 8 инженерно-техническими работниками треста «Лисаковскрудстрой». Они говорят, что механизатор Доценко в этот день трудился именно в двух организациях и имел 20 часов.

Доценко проявил удивительную «работоспособность». Но 5 апреля не было для нашего знакомого чем-то особо выдающимся. А вот через некоторое время, а точнее — через 4 дня, он замахнулся на святая святых природы — сон. В этот день Доценко, как говорят, проводил от зари до зари, все 24 часа. 24 часа «трудился» он и 23 апреля.

Но стоп. Чувствуя, что читатель засомневался в столь необычной работоспособности механизатора и начал приписывать высокие проценты производительности таинственной магии или, как говорится, красивым глазам крановщика.

Что ж, оснований для такого недоверия действительно достаточно.

Снова сошлись на документы. Возьмем только такие примеры. Автокрановщик УМР Антонов (правда, это было уже в августе) в течение 28 дней подряд «трудился» по 16 часов в сутки. По стольку же часов

ные «перелеты» многотонной техники с объекта на объект? Ведь, если судить по фактам, то в каждый из вышеизложенных дней механизмы «парили в воздухе». Те же самые чудесные метаморфозы происходили и с техникой других механизаторов.

22 апреля 8 часов автокрановщик Морозов трудился в УМР, и 8 часов... в совхозе «Колос». 23 числа, т. е. на следующий день, он снова оказался в УМР и снова работал все 8 часов, а к вечеру... вновь «оказался» в «Колосе» и снова заработал «восьмерку».

Ох, эти маги! Благодаря их чудодейственному вмешательству «чемпион» управления механизированных работ по «производительности» машинист дизельного крана Пугачев таким образом переработал сверх положенного 1390 часов, автокрановщик Морозов — 1261 час, коллега Пугачева Скачков — 1102 часа. Завидное упорство в достижении высокой «выработки» проявили такие работники УМР как Беликов, Сейтмагамбетов, Казымин, Глушаков, Гейн, Кресс, Яружный, Полушкин. На счету каждого из них немалые сотни переработанных часов.

Здесь пора подвести черту. Пора назвать вещи своими именами. Ни красивые глаза, ни магия не повинны в том, что названные здесь работники УМР трудились

участку — 9015 часов, а всего по управлению механизированных работ — 18 789 часов.

В учете работы механизированных УМР полная неразбериха. Анализа о работе механизмов нет. Путевые листы поступают несвоевременно, в них допускаются зачеркивания и исправления. В управлении нет приказов, свидетельствующих о принятии мер по устранению переработки часов, отсутствуют приказы на оплату таких переработок. Вот и получается, что всеми делами по нормированию своего рабочего дня руководят сам рабочий. Бесконтрольность со стороны инженерно-технических работников привела ко всякого рода припискам.

Приписками в УМР занимаются не только рабочие, занятые на механизмах, но и инженеры, мастера.

При проверке калькуляции № 5 на строительство кровли выяснилось, что оплата за устройство трехслойного рубероидного ковра в объеме 3114 квадратных метров составила 1220 рублей, что на 317 рублей больше нормы. По этой же калькуляции бригаде Селянина в мае 1976 года переплачено 290 рублей, а в апреле — 891 рубль.

Возможно, эта досадная оплошность и ошибка возникла из-за неопытности составляющего данную калькуляцию? Нет, не из-за этого. Документ подписан много-

ревнования бригад по на- приженным планам» (заместитель председателя объединенного постройкома треста Н. Г. Татаренко), «Организация соцсоревнования инженерно-технических работников по творческим планам в «Промстрое-1» (главный инженер управления П. П. Бельчиков), «Организация соцсоревнования управленческого аппарата треста» (начальник отдела труда и заработной платы треста С. Н. Эдельштейн), «О роли наглядной агитации в повышении действенности соцсоревнования» (заместитель секретаря парткома треста И. А. Шмидт), «Роль рационализаторов в повышении технического прогресса» (председатель совета ВОИР В. Л. Серебренников).

Вниманию гостей были представлены фотографии, иллюстрирующие средства наглядной агитации, имеющиеся в подразделениях треста и объединенном комитете профсоюза, плакаты, информационные листки, стенды «Экран качества», «Экран соцсоревнования», «Экран рационализаторов».

Опытом своей работы обменялись председатели объединенных постройкомов треста Рудного и Кустаная.

Гости совершили экскурсию по городу, осмотрели наглядную агитацию в автобазе № 3, КПД, «Отделстрое».

В заключение состоялся обмен мнениями. И гости, и хозяева выразили удовлетворение ходом совещания-семинара и выразили пожелание проводить подобные встречи в каждом из четырех городов в будущем.

В. АВЕРКИН,
член городского комитета народного контроля.

ТРУД ТВОРЧЕСКИЙ—ТР

УДОБНЕЕ, ЭКОНОМИЧНЕЕ

У монтажников «Казмеханомонтажа» сегодня открытый фронт для творчества. Строительство фабрики безобжиговых окатышей является широким полем для такой деятельности.

Старший прораб В. К. Макаров и прораб В. К. Орефьев сумели найти способ удешевления строительства. Своим предложением — «изменение разводки трубопроводов, канализации на опытно-промышленной фабрике безобжиговых окатышей» — они внесли в копилку государства 7 500 рублей.

Монтаж котла в здании — процесс не только трудоемкий, но и неудобный — негде развернуться, не с любой стороны и подойдешь к котлу. И это не ускользнуло от внимания инженерно-технических работников В. К. Макарова и В. К. Орефьева. Они предложили монтировать котел вне здания, а затем «надвинуть» его на место.

Сейчас их предложение рассматривается техсоветом.

А. МАИОРОВ, инженер ПТО.

30 тысяч рублей экономического эффекта от внедренных рационализаторских предложений решил по получить в 1977 году коллектив ремонтно-механического цеха Лисаковского горнообогатительного комбината.

Это на 1200 рублей больше, чем в прошлом году.

И вот первое предложение...

Мастер смены В. П. Первухин и слесарь Г. С. Коробов с участка по ремонту насосов решили сделать приспособление для изготовления спиралей классификаторов, которые раньше изготавливались вручную. Предложение уже внедрено и экономия от него составляет 1800 рублей.

Работа по ремонту коллекторов электромоторов, до сих пор выполняемая вручную, не только непроизводи-

тельство присуще человеку. А в нашем обществе творчество — непременное условие роста человека. Профессионального и духовного.

Основную свою деятельность человек посвящает производству. Именно здесь родилось одно из творческих движений — движение рационализаторов и изобретателей. И сейчас многие ра-

бочие и инженерно-технические работники в своих планах на год намечают разработать и внедрить рабочие предложения. Для этого созданы все условия.

Но творчество на производстве не ограничивается лишь поданными рабочими предложениями. Творить — это значит не только самому повышать производительность,

С каждым годом все большее число инженерно-технических работников и служащих включается в социалистическое соревнование, они принимают личные творческие планы.

В 1976 году в системе треста «Лисаковскрудстрой» и его субподрядных организаций в соревновании участвовало 500 инженерно-технических работников и около 400 служащих, т. е. более 95 процентов. В результате за год было подано и внедрено 225 рационализаторских предложений и в копилку государства внесено 595 тысяч рублей, прочитано 115 лекций и докладов, около 80 раз творческие работники выступали в печати и по радио.

Все пункты своих личных планов выполнили 104 инженерно-технических работника.

Много внимания развитию творческой активности у людей уделяется в коллективе «Промстрой-1». Здесь 42 человека подали и внедрили 22 предложения, которые дали экономический эффект 78,6 тысяч рублей. Например, В. Сигаевым, А. Исаковым и П. Бельчиковым было разработано рационализаторское предложение на «Передвижное устройство для нанесения огрунтовки и просушки основания кровли». Г. Серю, П. Бельчиков и А. Литвинко предложили изменить прокладку трассы скато-

дренных за год предложений принесли 93,4 тысячи рублей экономического эффекта.

Следует сказать и о творческом коллективе «Казстальмонтажа» в составе А. Коденко, И. Пчелкина, Ю. Уткина, Ю. Ле-

ДОСТЬ

истальмонтажа», составил 1 тысячу рублей. Рационализаторы автобазы З сэкономили электроэнергию 1 500 рублей и запчасти на 5 200 рублей. Рационализаторы цеха крупнелитального домостроения извили флюсовую установку сварки закладных деталей, повысило производительность труда и привело к снижению электродов. «Отделстрое» творчество инженерно-технических работников было направлено на ме-

ИЛКУ РСТВА

изацию работ и применение грессивных материалов. Создан аппарат для сварки линолеума, машина для механического нанесения шпатлевки, внедрен стеклопрофи-

лился с удовлетворением отметить, что коллектив треста одолел трудности прошлых лет, когда приходилось вкладывать максимум усилий, чтобы технические планы были действенны и результативны, а творческие работники — хороший анализ отчетов по выполнению личных планов показывает, что в истекшем году совершение инженерно-технических работников и служащих ю массовым, а взятые обязательства — конкретными.

В настоящее время во всех управлениях и субподрядных организациях инженерно-технические работники и служащие принимают и защищают творческие планы на 1977 год — год 60-летия Великого Октября. В это мероприятие включились

тельна, но своей однообразностью и монотонностью отнимает много сил у высококвалифицированных рабочих. Вот почему у В. Д. Савина родилась мысль механизировать эту работу.

«Приспособление для продораживания коллекторов электродвигателей» — это предложение, которое сейчас разрабатывается, является результатом долгих размышлений рабочего.

А. ТЛЕУЛИН, ст. нормировщик.



Виктора Шкарупу можно считать уже потомственным строителем — отец был мастером на стройке. После восьми лет пошел работать арматурщиком в Тобольское КСМК и Виктор. Там полюбилась ему профессия сварщика. Поехал на новостройку в наш город, закончил курсы, получил диплом сварщика, работал. Потом армия.

После службы вернулся в Лисаковск.

1971 год стал для него своего рода знаменательным: женился, поступил в строительный техникум.

Затем пять лет работы на стройке, совершенствование мастерства, первые рационализаторские предложения, учеба в техникуме. Сейчас ему осталось только сдать госэкзамены и он поднимется на новую ступень в любимой профессии строителя.

Вот и вся его биография. И кажется она такой про-

го воздуха, что намного сократило материальные и трудовые затраты. Внедрено предложение С. Козловского и В. Гребкина по замене монолитных вентиляционных камер на сборные. «Прогрев бетона на термоактивном поддоне» — так называется рапорт предложение, которое подали А. Фоменко, А. Григорьев и И. Шинкаренко.

Много хорошего можно ска-

тучего, которые внедрили ряд ценных предложений, как, например, «Изменение технологии демонтажа конструкций за печи СВС», «Замена сплошного шва на прерывистый», «Замена подмостей на инвентарную люльку» и т. д. Общий экономический эффект, полученный рационализаторами

и общества НТО, и ВОИР.

Соревнование творческих работников вступило в новую fazу, в которой каждый инженер, мастер, прораб должен направить все свои силы на реализацию задач, вытекающих из решений XXV съезда КПСС.

Н. ТАТАРЕНКО,
заместитель председателя
объединенного постройкома
треста «Лисаковскрудстroi».

стой, ясной и обыкновенной, как у многих молодых людей в наше время.

Со стороны кажется.

В действительности, в период между «наметил и вы-

ВЫБЕРИ СЕБЕ ЦЕЛЬ

полнил» проходит жизнь.

Недавно я был на собрании в одной из школ, где учительница в своей лекции говорила о девятиклассниках, о проблемах их воспитания и учебы, об их дисциплине, о том, что они иногда собираются в подвалах, курят и т. д. А родители ломали головы над тем, какие меры нужно принять, чтобы их дети не попали под дурное влияние...

Виктор же в свои 15 лет работал на стройке, думал над тем, как бы лучше выполнить задание и искал свое призвание.

В 17 лет, в 1968 году, он не побоялся приехать совершенно один на строительство нашего города. Жил в общежитии № 1, сам себя кормил, одевал... Здесь он поставил перед собой первую цель — стать сварщи-

ком. И добился своего. С этой специальностью он пошел служить в Советскую Армию.

Многие объекты города построены с помощью его рук. Рассказывая о них, он не вспоминал подробностей, а вот упомянув плотично-столярный цех и автобазу № 3, сказал:

— Там мы монтировали фермы.

Фермы — это высота. Это барьер, который не каждому дано преодолеть. Может именно тогда появилось несколько морщинок, которые делают его лицо взрослее, решительнее. Или, может быть, в этом виновны те ночи, когда он после напряженного физического труда сидел над задачами по сопромату? Ведь в то время он уже приступил к реализации второй цели, которую себе поставил — закончить техникум...

Коллектив экспериментального цеха УПТК, где работает Виктор Шкарупа, славится своим творческим подходом к работе. В этом большая заслуга начальника цеха Николая Ивановича Сисюка, воспитавшего не одного рационализатора.

Захотелось попробовать свои силы на этом поприще и Виктору. В результате, в прошлом году внедрено три его рационализаторских предложения.

Теперь он уже не мыслит свою работу без творчества и в своих социалистических обязательствах на 1977 год записал, что будет принимать участие в рационализаторской работе, хотя этот год для него довольно трудный.

В содействиях у Виктора записано: «Успешно закопчить в 1977 году техникум».

Уверен, что этот пункт будет выполнен, Виктор Шкарупа уже прошел «свои университеты» в рабочем коллективе: на стойкость, на выдержку, на стремление достигать намеченного.

...Взял карандаш, Виктор пытается объяснить мне, в чем суть одного из предложений, в разработке которого он принимал участие. Я смотрю на его руки: рабочие сильные руки, в ссадинах, шрамах, покрытые копотью от сварки. Придя домой, он этими руками на белоснежном листе ватмана будет чертить проект гаража на 60 БелАЗов — это его дипломная работа.

Уже прощаясь, я спросил у него: не поставит ли он перед собой вскоре третью цель?

— Институт? — посмотрел он на меня. — Наверное — да!

А. ЛУКЬЯНЧИКОВ.
На снимке: электросварщик В. Шкарупа.
Фото В. Шлихтинга.

ИЗБРАНО НОВОЕ ПРАВЛЕНИЕ

В зале заседаний Лисаковского горнообогатительного комбината состоялось отчетно-выборное собрание городского общества «Знание».

В президиуме собрания секретарь Лисаковского ГК КП Казахстана О. В. Блинов, заведующий отделом пропаганды и агитации горкома партии В. Н. Филин, заведующий лекторской группой обкома партии Ю. Ф. Коробков, ответственный секретарь областного общества «Знание» Н. И. Сапрыкин, ректор университета технического прогресса комбината С. М. Тырсан.

С докладом о проделанной работе выступил председатель правления Лисаковского городского общества «Знание» В. Н. Филин. В прениях приняли участие председатель правления первичной организации общества «Знание» треста «Лисаковскрудстрой» В. Н. Эфрус, ректор университета технического прогресса ЛГОКа С. М. Тырсан, лектор городского общества «Знание» Е. Б. Диалимов, председатель первичной организации общества «Знание» «Сантехмонтаж» А. А. Султанов, лектор городского общества «Знание» Б. Н. Ермодавев и другие.

Затем состоялись выборы нового правления городского общества «Знание». В состав правления вошли В. Н. Филин (председатель), С. М. Тырсан (заместитель председателя), О. П. Милюкова, И. А. Наукова, Я. Фомин, А. И. Калмыков.

Участники собрания избрали делегатов на областную отчетно-выборную конференцию.

Н. БАМЕСБЕРГЕР, ответственный секретарь городского общества «Знание».

ИХ МНОГО СЕГОДНЯ...

Есть хорошая и добрая традиция в нашей школе. Каждую первую субботу февраля школа широко распахивает двери для всегда желанных гостей, своих выпускников.

Вот и в этот раз школьное фойе наполнилось морем улыбок — радостные встречи с любимыми учителями и одноклассниками. Школьные фотокорреспонденты нарасхват, каждому хочется сохранить фотографии этого дня.

Их много сегодня — выпускников нашей школы.

Такие как Ф. Горшков, С. Маслей, Р. Самигулин отслужили в рядах Советской Армии. Многие продолжают учиться в университетах и институтах страны — А. Ждан, Н. Шимчук, Т. Дмитриенко, О. Скрыль, Н. Надеин, Г. Вонарх, Л. Кислицина. А некоторые совсем недавно сдали свой первый в жизни студенческий семестр.

Выпускники разных лет, их много сегодня и все они немного смущены теплой встречей, взволнованные проходят в свои классные

комнаты, садятся за школьные парты, непременно за свои — становится тихо. Так тихо, что слышно только шум февральского ветра.

Вечер открывается концертом. Ведущие берут интервью у выпускников. Школьники читают стихи, поют песни, показывают сценки из школьной жизни. Играет эстрадный ансамбль и долго еще не умолкает музыка, смех, воспоминания о самой прекрасной, незабываемой школьной жизни.

Г. ЯРОШЕНКО,
секретарь школьной
комсомольской
организации школы № 3.

В ПАМЯТИ—НАДОЛГО

Десятый год звенит звонок в самой первой школе нашего города. Казалось бы, не столь большой срок, но перед нами уже девять выпускников — своеобразных «поколений», по-своему отличных друг от друга. Одни уже чего-то достигли, другие же еще только на пороге своего выбора в жизни.

5 февраля все они собрались вместе на вечере — встрече выпускников. Под теплые аплодисменты ее бывшие ученики, теперь уже «гости», прошли в актовый зал, где их ждали учителя, воспоминания о незабыва-

емых школьных днях. С большим вниманием были выслушаны слова директора школы Г. Р. Суржко. Он рассказал о переменах в школе, ее достижениях. Своими впечатлениями поделились также и гости, рассказав о своих успехах в дальнейшей учебе и в работе. Выпускник 1972 года Боровских Николай учится в Свердловском горном институте. Корсак Елена после окончания Магнитогорского горного института работает в ГПТУ-178. Татьяна Калустян — студентка Кемеровского института пищевой

промышленности. В высшем военном авиационном училище в г. Сызране учится Сергей Кузьминых.

После торжественной части вечера состоялся концерт, подготовленный старшеклассниками и вокально-инструментальным ансамблем «Юность». Долго в этот вечер звучала музыка, разносился смех. Обычно тихая в этот час школа вновь ожила, собрав вместе своих бывших учеников. Эта новая встреча с любимой школой надолго останется в их памяти.

О. ВЯТКИН,
ученик 10 «б» класса
школы № 1.

Мы беседовали с Лидией Семеновой, когда у нее выдалась свободная минута в работе.

Передо мной сидела женщина с мягкими чертами лица, с застенчивой улыбкой.

Многие в городе знают эту симпатичную, среднего роста, женщину, которая пользуется заслуженным авторитетом как в коллективе, так и у клиентов. Уже больше 20 лет работает Лидия Семеновна парикмахером.

Но с каждым годом крепла в характерами, вкусами, взглядами на красоту. Женщина, девушка приходит в парикмахерскую с надеждой, что мастер сделает ей самую модную и красивую прическу. А не всем

дастся это.

Лидия Семеновна является хорошим общественником. Она член месткома, заседатель народного суда.

С 1964 года Лидия Семеновна ударник коммунистического труда. За добросовестное отношение к работе, высокие трудовые показатели она награждена в 1970 году медалью «За трудовую доблесть», а в 1973, 1975, 1976 годах знаком «По-

лучших называет коллектив

НА ВСЮ ЖИЗНЬ...

ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ

Вопросу дальнейшего развития работы среди женщин было посвящено очередное заседание городского женсовета.

Председатель совета Л. Н. Русецкая рассказала о работе, проделанной в истекшем 1976 году.

Был рассмотрен и утвержден план работы на 1977 год. Особое внимание в плане удалено организации работы женсоветов на местах — в организациях и на предприятиях города, учебе женского патриата.

Собравшиеся также наметили мероприятия по подготовке к празднованию Международного женского дня 8-го марта.

В. КУКУШКИНА,
инструктор горкома
партии.

ПОПРАВКА

В № 11 от 9 февраля 1977 года по вине сотрудника газеты в статье «60-ю Октября — ударный труд!» допущена ошибка. В первой колонке окончание 3 абзаца следует читать: «А работники РМЗ, АТИ пришли на приженные встречные планы».

Приносим свои извинения нашим читателям.

Получилось все случайно. Не думала она, что всю свою жизнь связает с этой работой. Еще девушки бегала Лиза смотреть, как работает ее мама в парикмахерской. Бывало часами могла наблюдать, а иногда и помогала.

Война помешала ей учиться дальше. Семья была большая, а Лиза — старшая. Решила пойти работать, чтобы помочь родителям.

Стал вопрос — куда пойти? Пошла туда, где уже что-то да было знакомо.

Первым ее наставником и учителем стала мама, которая передавала ей все секреты своего мастерства. Подсказывала, помогала, давала советы.

Не сразу все пошло гладко, хорошо. Были первые неудачи и неуверенность, раздумье — правильно ли выбрала профессию, не ошиблась ли в выборе?

ПОДНИМУТСЯ СУДА В ГОРЫ

СОВЕТСК (Калининградская обл.). К строительству оригинальных сейнеров-катамаранов, проект которых разработан Клинским отделением «Гипрфлота», приступил коллектив завода промыслового судостроения.

По железной дороге они будут доставлены на высокогорное озеро Севан для лова знаменитого сига. Эту деликатесную рыбу до сих порловили неводами с берега. В интересах охраны прибрежных отмелей, береговой линии и в связи с развитием туризма было решено перейти на кошельковый промысел на озере.

участвовала в республиканских конкурсах, много раз в областных.

В Лисаковск приехала в 1968 году. В коллективе пользуется уважением, отзывчивый и хороший человек. И самое главное — мастер своего дела.

Я наблюдала, как и быстро, ловко и умело укладывала Лидия Семеновна прическу, вот она по-иному уложила завиток, зачесала иначе. Ни одного лишнего, ненужного движения. Прическа сделана, по лицу женщины, которую обслуживала Лидия Семеновна, видно, что очень доволына работы мастера.

Лидия Семеновна говорит, что одного мастерства в ее работе мало. Работа парикмахера по-своему сложна. Ежедневно парикмахер сталкивается со множеством людей, с разными

может пойти прическа, которую диктует мода. И мастер должен встретить, обслужить клиентку, убедить, что не та модная прическа, которую носят сегодня, а та, которая к лицу.

Работа парикмахера такова, что работать приходится без выходных, а часто — и в праздники. А как относятся домашние к ее работе, если редко приходится бывать с семьей?

Лидия Семеновна задумалась и сказала, что в семье ей все помогают, понимают, что ее работа очень нужна людям.

Своей семьей Лидия Семеновна может гордиться, она воспитала хороших дочерей. Старшая Таня закончила Кустанайский педагогический институт. Зина уже на последнем курсе Новосибирского электротехнического института, а Лена поступила в этом году во

В кинотеатре «ИСКРА»

10-11—12-13 февраля в кинотеатре «ИСКРА». Новый художественный фильм «Большое приключение Зорро». Мексика.

Сеансы: 11-50, 1-40, 3-30, 5-20, 9 часов.

Детям сеансы: 11-50, 3-30.

Лисаковский горбыткомбинат производит прием индивидуальных заказов на пошив чехлов на легковые автомобили любых марок из материала горбыткомбината.

Средняя стоимость комплекта 35—50 рублей.

Горбыткомбинат производит продажу трикотажных изделий в ассортименте производства Рудненской фабрики индишива.

Обращаться: I микрорайон, Дом быта, 4 этаж.

Администрация.

1—1.

Обменивается двухкомнатная благоустроенная квартира на 3 этаже в г. Рудном на трехкомнатную в г. Лисаковске. Желательно 2—4 микрорайоны, 2, 3 этажи.

Обращаться по адресу: г. Лисаковск, 2 мкр. дом 3, кв. 12, после 19 часов. Или с 8 до 19 часов по телефону 6-84 (трест).

1—1.

бедитель социалистического соревнования». План первого года десятой пятилетки она выполнила к 1 сентября 1976 года и сейчас Лидия Семеновна трудится над выполнением обязательств — план двух лет десятой пятилетки выполнить к 16 сентября 1977 года.

Не раз в адрес Лидии Семеновны поступали благодарности как от клиентов, так и от бывших учеников. А их у нее много. Только в Лисаковске она обучила восемь девушек, которые работают в парикмахерских города, а многие уже стали такими же мастерами, как и сама Лидия Семеновна.

Настоящий парикмахер — это своего рода художник, который дарит людям красоту. Среди них — Лидия Семеновна Чуракова.

Т. ПОМАЗ.

И. О. редактора
В. А. КОШЕЛЕВ

Лисаковской автобазе № 3 требуются уборщики производственных помещений.

За справками обращаться в отдел кадров.

Проезд автобусами 7 и 7а.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Утерянный аттестат арматурщика-сварщика № 171, выданный на имя Зелинского Николая Васильевича ГПТУ-178 в 1973 году, считать недействительным.

Адрес редакции: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом № 19. Телефоны: редактора — 3-62 (ATC треста); сотрудников — 5-87 (ATC комбината).

Газета выходит 2 раза в неделю: среда, пятница. Объем 0,5 газеты «Правда». Заказ 256 — 5016. Лисаковская гортипография, 459335. г. Лисаковск, завод КПД.